

# 今年巫山恋橙首批出口东欧市场



本报讯（记者 鲁作炳 实习生 卢琳 文/图）1月14日下午，在乡村振兴巫山汇客厅，今年首批出口的巫山柑橘正源源不断地从各乡镇送来。

“我的柑橘今年能摘10多吨，通过这个渠道，过几天就到国外去了，想到国外都能吃到我的柑橘，我觉得还是很自豪的。”曲尺乡柑园村村民孙礼钊高兴地说。

今年巫山柑橘通过科学管护，外加雨量充足，普遍实现了高质丰产。为了让柑橘卖上好价钱，今年巫山恋橙搭乘东西部协作的东风，由烟台引进水果出口企业落地巫山，直接对接海外市场，破解了巫山柑橘出口难题，拓宽了销售渠道。

巫山恋橙从中转车上转至专用保鲜车上。

“每天早晨从基地将橙子现摘打包，然后通过中转车下午送到巫山恋橙的专用保鲜车上，再经过50多个小时的车程，送到黑龙江黑河自贸区，销往东欧市场。”重庆林乔商贸有限公司工作人员曾燕介绍。

巫山柑橘产业发展已具规模，迄今全县种植面积达20万亩，年产量超10万吨，基本形成了南北相连、东西贯通的南边官渡河流域、北边大宁河流域和中间长江流域三个柑橘产业带。

副县长彭晓蓉出席发车仪式。

## 光明村：草莓产业为乡村振兴注入“甜”动力



游客在田间采摘草莓。

本报讯（记者 任美莲 王忠虎 文/图）1月11日，走进大昌镇光明村草莓种植基地大棚内，一垄垄草莓枝繁叶茂，簇簇绿叶间点缀着一颗颗鲜红欲滴的果实，一股清香扑鼻而来，随手摘一颗草莓品尝，香甜四溢，甜蜜产业正孕育着乡村振兴的新希望。

“从上市到现在，每天都有人来采摘。”草莓种植户陈建双说道，今年草莓长

势喜人，价格也理想，这让他感到十分高兴。

光明村海拔较低、光热资源丰富，种植的草莓不仅上市时间早，而且色泽鲜艳、肉嫩多汁、口感香甜，是名副其实的草莓“优等生”，游客们慕名而来，动手采摘品尝，陈建双满面笑容，穿梭于各个大棚间，忙个不停。

此前，在大城市务工的陈建双发现了

种植草莓的商机。当时他发现采摘游玩时下很受欢迎，也很有意思，就萌生了种草莓的想法。陈建双毅然选择回家创业并种植草莓，可种植草莓之路并没有他想象的那么简单。

“早期我们种的都是自家培育的种苗，病死率特别高。”陈建双说，后来通过请专家来讲解草莓种植技术，帮忙对接优质种苗的购买渠道，今年的草莓才开始越

种越好。

“去年尝试种植了18个大棚，今年，推广种植综合性状好的优质草莓品种，采用施有机‘套餐’肥、蜜蜂自然授粉，花期调控等新技术，高标准建成了25个大棚。”现在，他家的草莓大棚有近12亩，大约可收入30多万元。

陈建双一边为游客采摘草莓一边告诉记者，他通过提升草莓种苗繁育技术，制定草莓绿色栽培技术规程，通过基地示范、技术帮扶等措施，不断扩大草莓产业发展规模，实现草莓丰产、提质、增效，促进草莓产业发展升级。

隆冬时节，棚内温暖如春，草莓香味扑鼻而来，陈建双种植的草莓不仅个头饱满，口感和品质都属上乘，深受大众的喜爱，好评如潮。该草莓园种植了红玉、红颜、巧克力等多个品种的草莓，现基地每日可以采摘约100余斤草莓，采摘期持续到今年5月左右。

小草莓红红火火的发展势头，已经成为有效带动农业增效、助推乡村振兴的大产业。近年来，大昌镇引导农民转变农业发展方式，推进休闲农业和乡村旅游融合发展，打造了生态采摘的特色休闲农业，使生态采摘游成为农民增收致富的重要途径。如今的光明村草莓园里小小草莓让村民的“钱袋子”鼓了起来，也成为当地乡村振兴的新路子。



## 巫山文旅推介亮相重庆时光·2024新年文化市集



歌舞表演。

本报讯（记者 鲁作炳 文/图）1月13日下午，巫山文旅推介亮相重庆时光·2024新年文化市集开街活动，为主城区市民宣传巫山文化、推介巫山旅游。

在渝中区解放碑步行街推介活动现场，县文化和旅游发展委员会、巫山云雨康养旅游度假区管委会分别向现场广大市民推介了巫山的文化、旅游及生态康养。巫山旅发集团送上了丰富多彩的歌舞《么妹儿带你游三峡》、男女对唱《我的家在巫山》等节目，现场还进行了问答抽奖。热情洋溢的推介活动和激情高涨的问答抽奖，吸引了众多市民前来与活动现场人员进行旅游咨询等互动交流。

本次文化市集活动将持续至1月20日，包括影像、阅读、文旅、国际文化交流、城市公益、文旅推介等文化活动萃集亮相，将集中展现重庆经济社会发展的新气象、新成就。

县政协副主席王国琼出席推介活动。

## 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

（上接第一版）坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，必须加强党中央对反腐败工作的集中统一领导。这次中央纪委全会上，习近平总书记深刻阐述党的自我革命的重要思想，明确提出“九个以”的实践要求，其中排在第一位的就是“以坚持党中央集中统一领导为根本保证”。必须深刻认识到，坚持党中央集中统一领导是最高政治原则。只有在党中央集中统一领导下扎实有序推进，把坚持党的全面领导贯彻到管党治党全部工作中，才能确保牢牢掌握反腐败斗争主动权，确保党的自我革命始终沿着正确方向前进。各级党委要切实强化对反腐败斗争全过程领导，坚决支持查办腐败案件，动真碰硬抓好问题整改。纪委监委作为专责机关，要更加主动担起责任，有力有效协助党委组织协调反腐败工作，整合反腐败全链条力量。各职能部门要坚持高效协同，自觉把党中央反腐败的决策部署转化为具体行动。

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，要牢牢把握新征程反腐败斗争的总的要求，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深化标本兼治、系统施治。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来，持续保持惩治腐败高压态势，持续盯住“七个有之”问题，把严惩政商勾连的腐败作为攻坚战重中之重；要深化改革阻断腐败滋生蔓延，聚焦重点领域深化体制机制改革，强化对新型腐败和隐性腐败的快速处置；要进一步健全反腐败法规制度，健全加强对“一把手”和领导班子监督配套制度，加强重点法规制度执行情况监督检查；要加大对行贿行为惩治力度，严肃查处那些老是拉干部下水、危害一方的行贿人，加大对行贿所获不正当利益的追缴和纠正力度；要持之以恒净化政治生态，严明政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，坚持不懈整治选人用人上的不正之风；要加强新时代廉洁文化建设，深入开展党性党风党纪教育，营造崇廉拒腐的良好风尚。

当今世界没有哪个政党、哪个国家能够像我们这样大规模、大力度、坚持不懈惩治腐败。高度自觉地以科学的态度、体系化的方式推进自我革命，这是我们党的显著优势，也是引领时代的制胜之道。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚决铲除腐败问题产生的土壤和条件，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，确保党永远不变质、不变色、不变味，我们党就一定能在新征程上始终赢得保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动，赢得全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

## 农家院里的欢笑声

（上接第一版）

谈未来 村民的“幸福密码”

“村庄环境变了，产业发展起来了，你们丰收了，我们很高兴。”看到乡亲们热烈的氛围，乡党委书记卢家庆也禁不住拍手称好。

近年来，曲尺乡“以山水为景、以花果为媒”，推动产业链条化延伸、区域化融合，加快推进特色农业与乡村旅游深度融合，全力构建“一带、两轴、三片、四社区”农旅融合发展框架。同时，围绕三峡李院、柑园社区旅居、权发悬崖旅居等一批乡村民宿，持续推出精品观光采摘线路，举办“厨王争霸赛”，培育更多“特色农家乐”，将脆李、柑橘元素深度植入“吃住行游购娱”，把曲尺乡打造成赏春花、夏避暑、秋农事、冬民俗，一年四季、四季皆景的乡村旅游休闲度假胜地，基本实现了旅游惠民、农旅富民的目标。

截至目前，全乡共种植2.1万亩脆李、1.9万亩柑橘及1万亩粮食蔬菜产业，所有村的农业产业产值都超过1000万元。

“现在乡里正在策划一个活动，想把在外创业和求学的能人请回来，看一看家乡的变化，谈一谈家乡的发展。”卢家庆表示：“今后，我们的生活会越来越好！”

头顶暖阳高照，院内幸福浓浓。李吉琼院子的欢声笑语，正蕴藏着村民们的“幸福密码”——一家、两家、三家……这样的场景，在巫峡境内、长江两岸比比皆是。

## 巫山城区商超年货满满年味十足



超市里琳琅满目的年货。

本报记者 向君玲 陈久玲 实习生 卢琳 文/图

糖果水果、时令蔬菜、大红对联、食品礼盒……又到一年春节时，买了年货好过年。1月14日，记者走访城区部分超市和农贸市场发现，随着物质的丰富和生活水平的提高，以往市民过年“备年货”成了“买年货”，内容也从最常见的食品变成了琳琅满目的商品。

各类干果“受追捧”

14日上午，在广东中路和神女市场，记者从部分干果摊位了解到，随着春节临近，前来选购干果的市民大增，红枣、核桃、花生、瓜子等干果热销。记者看到，瓜子16—24元/公斤，花生16元/公斤，巴旦木58元/公斤，开心果90元—104元/公斤。

老板刘洪兰说，今年干果类价格和往年差不多，但年底市民对干果需求量大增，所

以部分干果价格还是有所上涨。

随后，记者走访各大超市发现，除了花生、瓜子等传统干果外，开心果、碧根果、巴旦木等干果销售异常火爆。在新世纪巫山百货店，市民宋女士一次性选购了夏威夷果、开心果等200多元的干果。

据超市工作人员介绍，今年的高档干果十分受欢迎，现在每天的销量要比平时翻几番。

“马上就要过年啦，得赶紧储备点干果，我们上班没有时间，所以都在网上购买，团购的价位不仅便宜而且还能送货到家。”在某单位工作的黄女士对记者说。

巧克力糖果走俏

春节期间，走亲访友少不了糖果、点心。酥糖、高粱饴、巧克力、硬糖、软糖……在城区糖果店内，记者看到各式各样的糖果都有，价格在每斤十几元到四五十元不等。

“现在人买糖果都很讲究，不能太甜，要花样多。”一店主介绍，年底了，糖果销量也较平时有所上涨，尤其是巧克力最畅销。

天华超市的糖果专区销售员告诉记者，在散装糖果方面，今年超市并没有扩大展柜，糖果的销量也没有太大涨幅，反而是品牌巧克力、饼干点心销量较平时增加两倍。

满街都是礼盒装

距离龙年春节还有二十天左右的时间，走在城区大街小巷，越来越浓郁的年味扑面而来。记者看到，广东路、平湖路俨然开辟

出来“年货大街”，火红的布置透出过年的喜气。

记者在采访中了解到，和往年一样，铺天盖地的“礼盒装”年货被摆到了最显眼的位。

巧克力、保健品、速溶饮品、白酒、红酒、糖果……各式礼盒装鲜亮的外包装相比，优惠的价格似乎更能吸引消费者。虽然大部分商品没有大幅降价，但为了争抢春节商机，不少品牌还是推出了一些促销活动，比如“买满多少送多少”、“买一送一”、促销打折等等。

水果市场销售火热

当前距离过年还有一段时间，城区水果商贩们也在加大供应量，保证水果的不断货、不缺货，保证市民购物需求。

在位于祥云路口的多家水果店，不少市民特意前来购买各式新鲜的水果。市民廖女士表示，每年过年的时候，家里肯定是要多备些糖果水果的。“像巫山恋橙、苹果等有美好寓意的水果，吃了都希望心想事成、平平安安。”

城区一水果店的陶老板告诉记者，临近春节，纽荷尔、苹果、梨子等水果备受青睐，而车厘子、草莓等水果也是市民过年时喜欢购买的水果。他还称，水果的销售高峰已来临，很多水果店早已备齐货源，保证市场供应充足。



## 以自我革命精神纵深推进全面从严治党 持续修复净化政治生态 为现代化新重庆建设提供坚强政治保障

（上接第一版）健全可视化可量化评价体系。要提升管党治党质效，完善全面从严治党主体责任和监督责任“双清单”制度，健全一体推进“三不腐”法规制度体系，统筹推进数字纪检监察体系建设，扎实推动管党治党工作全面增强、整体跃升。

袁家军强调，全市纪检监察机关和纪检监察干部要带头发扬彻底的自我革命精神，巩固拓展教育整顿成果，提高履职能力，完善严管严治机制，锤炼过硬思想作风、能力

素质，做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁，勇于亮剑、敢斗善斗，在服务保障现代化新重庆建设中主动担当、主动作为。

宋依佳在主持会议时指出，全市各级党组织要深刻领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚决拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，按照市委六届三次全会部署和袁家军书记讲话要求，切实担负起全面从严治党政治责任，深入推进清廉重庆建设，持续修复净化政治生态，以永远在路

上的坚韧和执着，精准发力、持续发力，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，为加快建设现代化新重庆提供坚强的政治保障和纪律保证。各级纪检监察机关要切实把握思想行动统一到党中央决策部署上来，认真落实中央纪委国家监委、市委工作要求，忠实履行党章和宪法赋予的职责，持续深化政治监督，深化标本兼治、系统施治，坚定不移正风肃纪反腐，以实际行动诠释绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁。

会上，宋依佳同志代表市纪委监委常委会作题为《深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想 以高质量纪检监察工作保障现代化新重庆建设》的工作报告。

会议以视频形式召开。市纪委监委，各区县党政主要负责人，市级有关部门和企事业单位负责人，市委巡视机构有关负责人等在分会场参会。各区县、两江新区、重庆高新区、万盛经开区分会场。